
Dámy a pánové, milí přátelé.

Po vstupu České republiky do Evropské unie se naší 
zemi otevřely nové možnosti. Evropské společenství 
umožňuje v rámci podpory členských států rozvíjet 
oblasti, které by byly z národních rozpočtů jen 
obtížně financovatelné. K naplnění nejdůležitějších 
potřeb regionů a jejich rozvoji vyjednalo Ministerstvo 
pro místní rozvoj ČR s Evropskou komisí Společný 
regionální operační program a já jsem rád, že tento 
důležitý finanční nástroj dnes významně přispívá 
k regionálnímu rozvoji ČR. Důležitou roli v tomto 
procesu však hrají především samy regiony, kde 
vznikají nejrůznější projekty, na jejichž realizaci tuto 
pomoc přerozdělujeme. Bez kvalitních projektů by se 
regionální rozvoj dařil jen pomalu a obtížně. 

V souladu se strategií EU klademe i my důraz na 
prohlubování sociální integrace a rozvoj lidských 
zdrojů. Jedním z průvodních znaků české společnosti 
se v současné době stává sociální vyloučení 
některých skupin obyvatelstva. K odstranění příčin 
i důsledků tohoto jevu může pomoci Evropský sociální 
fond. Jsem pevně přesvědčen, že poslouží účelu, 
k jakému byl vytvořen. Věřím, že přispěje k integraci 
nezaměstnaných, zapojení mladých lidí do pracovního 
procesu, že podpoří rovné příležitosti na trhu práce, 
posílí lidský potenciál ve výzkumu a vzdělávání a že 
napomůže stabilizaci a růstu zaměstnanosti u nás. 

Doufám, že úspěšně realizované projekty financované 
ze zdrojů EU budou inspirací pro vás i pro váš region. 
Věřím, že společně se nám podaří přispět k tomu, aby se 
Česká republika ve všech ohledech vyrovnala starším 
členských zemím EU a že se postupem času staneme 
pro ostatní státy příkladem země, která si uvědomuje 
svůj význam a která usilovně pracuje na zhodnocení 
svého lidského potenciálu. 

Mgr. Radko Martínek
ministr pro místní rozvoj ČR

Společný regionální operační 
program a Evropský sociální fond

Společný regionální operační program (SROP) je 
komplexním programem, financovaným z Evropské 
unie, který usiluje o rozvoj regionů. V celkem pěti 
oblastech (tzv. prioritách) jsou zakomponovány 
nejdůležitější potřeby regionů směřující 
k udržitelnému a vyváženému rozvoji.  

Evropská unie klade důraz zejména na prohlubování 
sociální integrace a rozvoj lidských zdrojů. Pro 
tuto oblast je v rámci SROP vyčleněna Priorita 3 
- „Rozvoj lidských zdrojů v regionech“. Tato priorita, 
která je financována ze dvou evropských fondů 
(Evropského rozvojového regionálního fondu 
a Evropského sociálního fondu), v sobě kombinuje 
možnost investičních i neinvestičních aktivit. 
Zároveň je zde oproti ostatním prioritám nejvyšší  
procentuelní zastoupení evropských prostředků 
(celkem 80 %). 

Projekty SROP financované z Evropského sociálního 
fondu (neinvestiční aktivity - tzv. měkká opatření) 
se zabývají sociální integrací a přípravou 
regionálních aktérů na nové programovací 
období (2007-13).

Další informace viz:

http://www.strukturalni-fondy.cz

SROP – opatření 3.2

Klíčem k začleňování sociálně znevýhodněných 
skupin lidí je poskytování vzdělávacích, sociálních 
a volnočasových služeb, které se snaží o návrat osob 
na trh práce a do komunity. K tomu slouží opatření 
3.2, z něhož jsou financovány programy pro 
zdravotně postižené osoby, příslušníky etnických 
menšin, dlouhodobě nezaměstnané jedince, ale i pro 
drogově závislé či pro občany navracející se z výkonu 
trestu. V neposlední řadě toto opatření zohledňuje 
význam přirozeného prostředí občanské společnosti 
pro spoluvytváření sociálního a kulturního 
rozvoje v regionech. Z tohoto důvodu jsou z jeho 
zdrojů financovány také projekty zaměřené na 
budování místních komunit a vytváření místních 
partnerství.

Žadatelé do opatření SROP 3.2: 

organizace zřizované samosprávami, nestátní 
neziskové organizace, obce, svazky obcí, Hospodářská 
komora a její složky

Spolupráce MMR ČR a NSZM ČR

Přirozeným partnerem Ministerstva pro místní 
rozvoj ČR (řídícího orgánu SROP) při realizaci aktivit 
zaměřených na osvětu a následnou implementaci 
vybraných opatření SROP je Národní síť Zdravých 
měst ČR (NSZM ČR). 

NSZM ČR, která dnes zastřešuje desítky měst, obcí 
a regionů, je v současnosti jedinou mezinárodně 
certifikovanou municipální asociací v ČR, která 
systematicky podporuje praktickou realizaci hodnot: 
udržitelný rozvoj, zdraví a kvalitu života. 

Díky dlouhodobému metodickému vedení, širokému 
spektru poskytovaných služeb a úzké spolupráci   
členů NSZM ČR využívajících „zázemí sítě“ se 
podařila v prostředí této asociace „vypěstovat“ 
řada úspěšných projektů financovaných ze zdrojů 
EU. Tyto projekty mohou sloužit jako ukázkové 
příklady pro postup dalších měst, obcí, regionů 
či neziskových organizací v cestě za získáním 
potřebných finančních zdrojů pro jejich vlastní 
aktivity. Vybrané projekty členských municipalit 
NSZM ČR (Vsetín, Kroměříž, Kraj Vysočina) v rámci 
SROP jsou prezentovány i na tomto informačním 
letáku.  

Kontakty:

MMR ČR
Ing. Radka Soukupová – odbor řídícího orgánu 

SROP a JPD 2 Praha
Staroměstské náměstí 6 

110 15 Praha 1
T: +420 224 861 383

E: radka.soukupova@mmr.cz
W: http://www.mmr.cz

http://www.strukturalni-fondy.cz

NSZM ČR
Ing. Petr Švec – ředitel NSZM ČR

Šrobárova 48
110 00 Praha 10

T: +420 602 500 639
E: praha@nszm.cz

W: http://www.nszm.cz
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SROP – opatření  3.3

Cílem opatření 3.3 je maximálně posílit 
připravenost místních a regionálních aktérů 
(obce, NNO, instituce, podniky apod.) na čerpání 
finančních zdrojů v blížícím se programovacím 
období 2007-13. Toto období představuje 
pravděpodobně poslední velkou finanční podporu 
pro Českou republiku určenou k vyrovnávání rozdílů 
v ekonomické vyspělosti mezi jednotlivými regiony 
v EU. Pozornost je věnována zejména vzdělávání 
všech příslušných cílových skupin na místní 
a regionální úrovni. Tito aktéři jsou pak aktivně 
zapojováni do přípravy i následné realizace nově 
vytvářených operačních programů. Cílem tohoto 
opatření je také podpora budování  regionálních 
partnerství. Je totiž třeba hledat obecnou shodu 
nad tím, jak a na co mají být budoucí evropské 
prostředky použity. Záměrem není utratit prostředky 
za každou cenu, ale investovat je tak, aby co nejvíce 
přispěly k prosperitě a rozvoji daného území.

Žadatelé do opatření SROP 3.3:

kraje



Cílem projektu je připravit všechny potenciální budoucí 
žadatele v kraji (obce, podnikatele, zemědělce, NNO, 
mikroregiony a další) i kraj jako celek na čerpání prostředků 
z evropských fondů v období 2007-2013. Projekt umožní 
zvýšit kvalitu veřejné správy, a tak i účinnější uplatňování 
principu partnerství na místní i regionální úrovni.

Aktivity projektu: 

• utváření 15 místních partnerství a příprava 
Regionálního operačního programu

• určení priorit rozvoje kraje a vyhledávání kvalitních 
projektových záměrů

• vzdělávání subjektů v kraji v problematice evropských 
fondů, zpracování a řízení projektů

Ve všech 15 spádových regionech obcí s pověřenou 
působností III. stupně kraje Vysočina vznikají ve spolupráci 
s NSZM ČR tzv. místní partnerství - neformální pracovní 
skupiny složené ze zástupců mikroregionů, místních akčních 
skupin, obcí, místních organizací, institucí, firem i aktivních 
jednotlivců. Jsou vytipovávány priority rozvoje regionu 
a kvalitní projekty pro čerpání ze zdrojů EU od roku 
2007. Otevřený dialog v místních partnerstvích má přispět 
k tomu, že obyvatelé budou vnímat svůj kraj jako kvalitní 
a příjemné místo pro život, kde mají všichni občané možnost 
spolurozhodovat o dění, které se jich bezprostředně týká.

Předkladatel projektu: Krajský úřad Kraje Vysočina 

Partneři projektu: Sdružení obcí Vysočiny, Úřad práce 
v Jihlavě, Krajská hospodářská komora Jihlava, Krajská 
agrární komora kraje Vysočina, Škola obnovy venkova Luka 
n. Jihlavou, Vysoká škola polytechnická Jihlava, Klub Sluníčko 
– UNIJAZZ

Kontakt: 
RNDr. Ing. Martin Černý, MBA
Krajský úřad Kraje Vysočina
Žižkova 57, 587 33 Jihlava

W: http://www.partnerstvi-vysocina.cz
E: cerny.m@kr-vysocina.cz

T: +420 564 602 530

Azylový dům pro muže o.p.s. poskytuje již od roku 1993 
ubytovací a základní sociální služby dospělým mužům 
bez domova. Je jediným zařízením svého druhu na území 
bývalého okresu Kroměříž a významně pomáhá řešit 
problematiku zjevného bezdomovectví. V rámci své kapacity 
dokáže pomoci až 45 mužům. Poskytnout „střechu nad 
hlavou“ a základní informace však nestačí. Ke skutečnému 
návratu do společnosti je potřebné pomoci najít cestu zpět 
do práce a k životu mimo prostředí azylového domu.

Cílem projektu je vzdělávat klienty azylového domu, 
poskytovat jim potřebné informace a napomoci obnovení 
jejich pracovních návyků. Mezi hlavní aktivity projektu patří 
vytvoření průběžné pětičlenné pracovní skupiny určené 
pro výkon prací  pomocného charakteru na území města. 
Součástí projektu je též zřízení a provoz nízkoprahového 
centra pro pracovní a sociální poradenství ADAM 
a realizace vzdělávacích aktivit ve spolupráci s partnery 
projektu. 

Vytvoření pracovní skupiny v kombinaci se vzdělávacími aktivitami 
projektu mají zcela konkrétní efekt – chráněnou a řízenou cestu 
obyvatel azylového domu na trh práce. Poradenské centrum 
ADAM pak bude pomáhat i dalším dlouhodobě nezaměstnaným, 
kteří se necítí jisti při jednání s úřady. V neposlední řadě je pro 
účastníky projektu výrazně usnadněna možnost získat bydlení 
v některém z městských bytů.

Předkladatel projektu: Azylový dům pro muže o.p.s., 
Kroměříž

Partneři projektu: Město Kroměříž, Knihovna Kroměřížska, 
ČR – probační a mediační služba a Úřad práce v Kroměříži

Kontakt: 
MUDr. Olga Sehnalová, MBA

Městský úřad Kroměříž
Velké náměstí 115, 767 01 Kroměříž
W: http://www.mesto-kromeriz.cz

E: olga.sehnalova@mesto-kromeriz.cz
T: +420 573 321 154

Tento materiál vznikl u příležitosti

konference MMR ČR a NSZM ČR „Jak úspěšně čerpat zdroje EU?“ 

za finanční podpory Evropské unie

Jak úspěšně
čerpat zdroje EU?

ukázkové projekty
(SROP 3.3 a 3.2)

Město Vsetín se podobně jako řada dalších měst a obcí v České 
republice v současnosti potýká s vysokou nezaměstnaností 
a nárůstem skupin obyvatel ohrožených sociální exkluzí. 
Řešení této situace bylo jedním z hlavních motivů projektu 
„Knihovna jako komunitní centrum“.

Cílem projektu je vytvoření komunitní knihovny, která 
propojí tradiční knihovnické a informační služby s činnostmi 
komunitního centra. 

Projekt staví na povaze knihovny jako široce otevřené 
demokratické instituce mající přirozené vzdělávací 
a informativní zázemí a rozšiřuje ji o komunitní aktivity 
zaměřené na sociálně znevýhodněné skupiny obyvatel.

Komunitní knihovna ve Vsetíně je koncipována jako 
víceúčelové centrum celoživotního vzdělávání otevřené 
především dlouhodobě nezaměstnaným, osobám s nízkou 
kvalifikací a dětem/mládeži ohroženým sociální exkluzí. 
Svými aktivitami, mezi něž patří zejména kursy pro podporu 
informační gramotnosti, vzdělávací bloky pro přípravu 
k budoucí profesi, komunitní programy pro volný čas aj., 
usiluje o opětovné začlenění těchto znevýhodněných skupin 
do komunity a na trh práce.

Předkladatel projektu: Masarykova veřejná knihovna Vsetín

Partneři projektu: Město Vsetín, Úřad práce Vsetín, Speciální 
školy Vsetín, Rodinné a mateřské centrum

Kontakt:
PhDr. Helena Gajdůšková

Masarykova veřejná knihovna Vsetín
Svárov 714, 755 01 Vsetín

W: http://www.mvk.cz
E: mvk@vs.inext.cz

T: +420 571 412 143

„Partnerství pro Vysočinu“
(projekt SROP 3.3 Kraje Vysočina)

„Návrat obyvatel azylového 
domu pro muže v Kroměříži do 

společnosti a na trh práce“
(projekt SROP 3.2 ve městě Kroměříž)

ZDRAVÁ MĚSTA, OBCE, REGIONY

ČESKÉ REPUBLIKY

„Knihovna jako komunitní centrum“
(projekt SROP 3.2 ve městě Vsetín) 

M a t e r i á l  j e  t i š t ě n  n a  r e c y k l o v a n é m  p a p í r u .
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